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LAUDATIO 
 

Pentru acordarea titlului onorific 

Doctor Honoris Causa 

al 

Academiei Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu 
 

Domnului profesor universitar doctor 

Ion POPA 

Decanul Facultăţii de Management, 

Academia de Studii Economice din Bucureşti 
 

Onorată asistenţă, 
 

Comunitatea academică a Academiei Forţelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu” din Sibiu are astăzi onoarea de a recunoaşte 
şi celebra contribuţia extraordinară a domnului profesor 
universitar doctor Ion POPA. În calitate de Decan al Facultăţii 
de Management a Academiei de Studii Economice din Bucureşti, 
Preşedinte al Comisiei Ştiinţe Economice I (ARACIS), 
Vicepreşedinte al Societăţii Academice de Management din 
România (SAMRO), Membru al Consiliului Naţional de Atestare a 
Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), 
Membru Corespondent al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din 
România (AOSR) şi Director al Centrului pentru Studii de 
Management Comparat, domnul profesor a desfăşurat o carieră 
impresionantă ce se întinde pe mai bine de un sfert de secol. 
Activitatea domnului profesor universitar doctor Ion POPA se 
concentrează pe cel puţin trei coordonate-cheie: 

● profesional-ştiinţifică şi de cercetare; 
● didactică; 
● managerial-administrativă. 
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Rezultatele ştiinţifice remarcabile şi recunoaşterea extinsă, 
atât pe plan naţional, cât şi internaţional, se bazează pe o 
pregătire academică temeinică şi o viziune integrativă.  
Domnia Sa a demonstrat, încă de la începutul carierei, o 
capacitate impresionantă de a corela complexitatea domeniului 
managementului cu perspectivele ştiinţifice conexe şi realităţile 
socioeconomice contemporane. 

Activitatea domnului profesor universitar doctor Ion POPA 
s-a caracterizat printr-o abordare integrată şi coerentă, care a 
valorificat atât cunoştinţele teoretice, cât şi experienţa practică. 
Această activitate a fost marcată de o permanentă preocupare 
pentru excelenţă, inovare şi contribuţii semnificative la 
dezvoltarea domeniului managementului strategic, precum 
dezvoltarea unui model de management strategic şi conturarea 
cerințelor procesului de management strategic în condițiile 
economiei bazate pe cunoştinţe. Prin cercetările sale, a 
consolidat punţi între teoria şi practica managerială, iar în 
activitatea didactică a inspirat şi educat multiple generaţii de 
studenţi şi tineri cercetători. Pe plan managerial, a demonstrat 
o viziune clară, orientată spre dezvoltarea sustenabilă a 
instituţiilor, promovând modele de leadership adaptate 
contextului economic şi academic actual.  

Domnul Ion POPA a urmat studiile Facultăţii de 
Management din cadrul Academiei de Studii Economice din 
Bucureşti (1992-1997), continuate cu studiile aprofundate 
„Strategia schimbării şi dezvoltării firmei” la Academia de Studii 
Economice din Bucureşti în colaborare cu Conservatorul Naţional 
de Arte şi Meserii Paris, în perioada 1997-1998. Având în vedere 
că o componentă fundamentală a activităţii oricărui cadru 
didactic universitar sau cercetător o reprezintă studiile de 
doctorat – inclusiv datorită dublei relevanţe universitare a 
acestora, de învăţământ şi cercetare – este demn de menţionat 
faptul că domnul profesor obţine, din anul 2002, titlul ştiinţific de 
Doctor în Ştiinţe Economice, domeniul Management, cu distincţia  
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Magna cum laude. Se impune menţiunea că tema de cercetare 
din cadrul studiilor doctorale – „Managementul strategic al 
societăţii comerciale” – reprezintă un punct de origine, dar şi un 
element cu caracter de pivot al direcţiilor majore de interes 
ulterioare pentru activitatea profesională a Domniei Sale. 
Începând cu anul 2009 a obţinut titlul de conducător de doctorat 
în domeniul Management, activitatea de cercetare cu doctoranzii 
fiind orientată tot către domeniile de competenţă mai  
sus-menţionate, cu accent pe managementul strategic, 
managementul comparat, managementul IMM-urilor şi 
managementul serviciilor de sănătate. 

Cu o vădită şi continuă preocupare pentru perfecţionare în 
domeniul managementului, începând cu anul 1999 şi până în 
prezent, domnul Ion POPA şi-a continuat perfecţionarea şi prin 
participarea la stagii de pregătire – de la o săptămână până la 
două luni – la Universitatea de Ştiinţe Sociale Toulouse 
(Franţa), Universitatea Paris XII Vale de Marne (Franţa), Buffalo 
University (SUA), Globis University Tokyo (Japonia). Mai mult, a 
absolvit diverse cursuri şi programe de formare, printre care: 
două cursuri de formare continuă, - Management universitar şi 
Managementul educaţiei la distanţă -, efectuate în cadrul 
Academiei de Studii Economice din Bucureşti; cursul „IIEP’s 
Distance Education Course” (External Quality Assurance: 
Options for Higher Education Managers, International Institute 
for Educational Planning). 

Începând cu anul 1997, domnul profesor Ion POPA şi-a 
început cariera universitară în calitate de preparator universitar 
în cadrul Academiei de Studii Economice din Bucureşti. 
Traiectoria sa profesională, marcată de o ascensiune constantă 
în ierarhia universitară, este caracterizată de o dedicaţie 
deosebită pentru educaţie. Domnia Sa a îmbogăţit curriculele 
academice prin contribuţii semnificative la predarea unor 
discipline fundamentale pentru domeniul Management, precum 
Fundamentele managementului organizaţiei şi Metodologii 
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manageriale, Managementul întreprinderilor mici şi mijlocii, 
Management comparat din cadrul Facultăţii de Management de 
la Academia de Studii Economice din Bucureşti, Management 
strategic din cadrul programului de masterat Managementul 
capabilităţilor organizaţionale de la Academia Forţelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu” din Sibiu, Economie managerială şi Strategia 
firmei (programul de masterat Managementul afacerilor) şi 
Management strategic (programul de masterat Managementul 
afacerilor prin proiecte şi Managementul serviciilor de sănătate) 
de la Academia de Studii Economice din Bucureşti.  

În desfăşurarea diferitelor activităţi, domnul profesor a 
dovedit o bogată, semnificativă şi incontestabilă activitate 
universitară, care i-au adus prestigiul cuvenit şi binemeritata 
recunoaştere a comunităţii academice. În cei peste 25 de ani de 
activitate didactică şi de cercetare, în calitate de profesor 
universitar doctor, cercetător ştiinţific, director al Centrului 
pentru Studii de Management Comparat şi conducător de 
doctorat în domeniul Management la Facultatea de 
Management, Academia de Studii Economice din Bucureşti, 
domnul Ion POPA s-a impus ca fiind un competent cercetător 
român în domeniul Management, abordând cu clarviziune, spirit 
inovator şi creativitate ştiinţifică teme de cercetare, întotdeauna 
de maximă actualitate, interes ştiinţific şi aplicabilitate din sfera 
managementului.  

Activitatea didactică şi de cercetare ştiinţifică i-au permis 
profesorului Ion POPA să acumuleze temeinice cunoştinţe 
teoretice şi practice în domeniul managementului, care s-au 
concretizat în elaborarea şi publicarea în calitate de unic autor, 
prim autor, coautor, coordonator sau membru în colegiul de 
redacţie a numeroase lucrări ştiinţifice, precum şi a unui număr 
semnificativ de cărţi de specialitate publicate în prestigioase 
edituri (peste 23 cărţi de specialitate şi peste 58 de cărţi/ 
cursuri/manuale publicate în edituri recunoscute şi capitole 
publicate în volume colective) – care conţin contribuţii originale 
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şi se constituie ca elemente ştiinţifice cu caracter de reper în 
domeniul de specialitate al Domniei Sale. Astfel, domnul 
profesor Ion POPA şi-a construit reputaţia ştiinţifică printr-o 
activitate riguroasă, publicând lucrări de referinţă în colaborare 
cu alţi autori de prestigiu, care au contribuit la dezvoltarea 
teoriei şi practicii în domeniul Managementului şi 
Managementului strategic. Printre acestea se numără: 
„Management strategic”, „Ghid de realizare a strategiei”, 
„Diagnosticarea organizaţiei”, „Fundamentele managementului 
organizaţiei”, „Metodologii manageriale”, „Reproiectarea 
managementului organizației”, „Management general” şi 
„Managementul organizaţiei”. 

Aparte de componenta ştiinţifică, lucrările de cercetare ale 
domnului profesor se bucură şi de o dimensiune didactică, fiind 
întrebuinţate de studenţi, masteranzi şi doctoranzi drept 
bibliografie fundamentală. Totodată, este demn de menţionat 
că domnul profesor Ion POPA este şi autor a numeroase 
articole sau studii publicate în reviste de specialitate de 
circulaţie internaţională, indexate Web of Science (peste 25 de 
articole) sau înregistrate în baze de date internaţionale specifice 
domeniului (peste 70 de articole), în cadrul cărora abordează 
teme şi concepte specifice domeniilor sale predilecte de 
competenţă, dar şi legate de domenii conexe acestora, fără să 
neglijăm participarea domnului profesor la numeroase şi 
importante manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale 
(peste 43 de lucrări prezentate la conferinţe internaţionale).  
Mai mult, activitatea de recenzare, promovarea şi diseminarea 
activităţii de cercetare ştiinţifică, precum şi activitatea de 
coordonare şi expertiză ştiinţifică, completează cariera domnului 
profesor. Domnia Sa este totodată şi membru în colectivele de 
redacţie sau comitetele ştiinţifice a numeroase reviste ştiinţifice 
prestigioase naţionale şi internaţionale. 

Activitatea de cercetare ştiinţifică s-a concretizat şi prin 
implicarea domnului Ion POPA în proiecte de cercetare – 
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dezvoltare obţinute prin competiţie în ţară, ca director de 
proiect (7 proiecte) sau membru în echipa de cercetare (peste 
55 de proiecte). Totodată, deosebit de importantă este şi 
activitatea domnului profesor în proiecte cofinanţate din fonduri 
externe nerambursabile, în calitate de director de proiect sau 
director partener ASE (3 proiecte) sau membru în echipa de 
proiect (25 de proiecte).  

În calitatea de conducător de doctorat, domnul profesor a 
coordonat perfecţionarea pregătirii profesionale în domeniul 
managementului a numeroşi specialişti cu diverse preocupări, 
care au obţinut titlul de doctor în Ştiinţe economice, cu 
specializarea Management. Pentru astfel de activităţi şi pentru 
valoarea materialelor publicate în domeniul managementului, 
care se folosesc şi astăzi nu numai în procesul de învăţământ, ci 
şi în cadrul proceselor de evaluare a calităţilor manageriale ale 
celor care sunt sau doresc să promoveze pe funcţii 
manageriale, domnul Ion POPA se bucură de o notorietate de 
necontestat în domeniul managementului. De remarcat este şi 
faptul că domnul profesor este atât conducător de doctorat în 
cadrul Şcolii Doctorale de Management a Academiei de Studii 
Economice din Bucureşti, dar a avut de nenumărate ori şi 
calitatea de membru în comisii de doctorat la alte universităţi 
din ţară. Astfel, Domnia Sa a fost implicat activ ca membru în 
comisii de susţinere publică a tezelor la: Universitatea  
Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca, Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iaşi, Universitatea de Vest din Timişoara, 
Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava, Universitatea din 
Oradea, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, Universitatea 
„Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea Transilvania din Braşov, 
Universitatea Valahia din Târgovişte, Universitatea din Craiova, 
Universitatea Naţională de Apărare „Carol I”, Universitatea de 
Medicină, Farmacie, Ştiinţe și Tehnologie „George Emil Palade” 
din Târgu Mureş, Şcoala Naţională de Studii Politice şi 
Administrative, Universitatea Naţională de Ştiinţă şi Tehnologie 
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Politehnica Bucureşti, Universitatea Tehnică de Construcţii 
Bucureşti, aducându-şi expertiza interdisciplinară în evaluarea 
lucrărilor de cercetare. 

Activitatea de cercetare, dar şi cea didactică scot la iveală 
un aspect general important: domnul profesor universitar 
doctor Ion POPA este, prin contribuţiile Domniei Sale, un 
deschizător de drum, în concepţia căruia managementul 
depăşeşte semnificativ dimensiunea strict academică, oferind, 
printr-o îmbinare fericită a reflecţiei ştiinţifice cu viziunea şi 
misiunea manageriale, nu doar cunoştinţe, ci şi poveţe pentru 
tineri şi opţiuni de viaţă, scheme de înţelegere şi gestionare a 
realităţilor socioeconomice, dar şi modalităţi de autoînţelegere 
şi construire a unei cariere de succes. 

Profesorul Ion POPA reuşeşte să imprime, prin prelegerile 
sale, caracterul parcurgerii unui drum de căutare, descoperire, 
înţelegere şi explicare a adevărului economic, împreună cu 
studenţii şi este permanent preocupat de găsirea celor mai 
eficiente căi, modalităţi şi instrumente care să îl incite pe 
ascultător să procedeze la fel. Astfel, în ceea ce priveşte 
activitatea didactică, nu în ultimul rând sunt de menţionat 
notorietatea şi popularitatea de care domnul profesor se bucură 
în rândurile studenţilor, masteranzilor şi doctoranzilor, datorate 
mai ales atitudinii exemplare dovedite în colaborarea cu aceştia, 
comunicării eficiente la nivel profesional şi uman pe care a 
întreţinut-o pe parcursul întregii sale cariere didactice de până 
acum - fapte care dovedesc încă o dată că un profesionist în 
domeniul managementului, dar şi în alte domenii, are şansa de 
a deveni model dacă este mai exigent cu sine decât cu alţii şi 
dacă păstrează o manieră echilibrată şi implicată, indiferent de 
domeniul ştiinţific sau aria tematică despre care se discută.  

Personalitate marcantă în domeniul managementului, cu o 
bogată şi valoroasă activitate ştiinţifică, şi-a adus contribuţii 
esenţiale la dezvoltarea managementului modern în România, 
acesta având o remarcabilă experienţă profesională atât în plan 
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didactic şi ştiinţific, cât şi managerial. Astfel, contribuţiile de 
natură ştiinţifică ale domnului profesor au fost dublate şi de 
ocuparea unor funcţii universitare de conducere. Mai precis, în 
cadrul Facultăţii de Management a Academiei de Studii 
Economice din Bucureşti a îndeplinit, în perioade diferite, 
următoarele funcţii de conducere: 

● director economic (1999-2012), apoi director al Centrului 

pentru Studii de Management Comparat (2012 – prezent); 
● prodecan al Facultăţii de Management (2004-2012); 
● coordonator a două programe de master în cadrul 

Facultăţii de Management (2005 − prezent); 
● decan al Facultăţii de Management (2012 − prezent). 

În plus, pe lângă funcţiile de conducere exercitate cu 

responsabilitate şi profesionalism, domnul profesor Ion POPA 

a avut o contribuţie importantă la fundamentarea, elaborarea şi 

implementarea unor strategii pentru Academia de Studii 

Economice din Bucureşti. Printre acestea se numără: Elaborarea 

strategiei ASE pentru perioada 2014-2020, Fundamentarea și 

elaborarea strategiei ASE pentru perioada 2020-2030 şi 

Strategia de cercetare a Academiei de Studii Economice din 

Bucureşti pentru perioada 2021-2030. 

Prestigiul profesional şi uman de care Domnia Sa se bucură 

în comunitatea ştiinţifică, academică şi economică, l-au 

recomandat de-a lungul timpului şi pentru ocuparea unor funcţii 

publice în sfera managementului evaluării calităţii 

învăţământului superior, precum: 
● 2009-2013, 2022 − prezent, preşedinte al Comisiei de 

Ştiinţe Economice I ARACIS; 
● 2020 – iulie 2024, preşedinte al Comisiei de Ştiinţe 

Economice şi Administrarea Afacerilor CNATDCU; 
● 2013-2016, 2020 – prezent, membru CNATDCU; 
● 2016 – prezent, membru al Consiliului Academic al 

Asociaţiei Facultăţilor Economice din România (AFER); 
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● 2013 – prezent, vicepreşedinte al Societăţii Academice de 
Management din România (SAMRO); 

● 2013-2021, membru al Consiliului ARACIS. 
● 2014-2017, director al Departamentului de Evaluare 

Externă a Calităţii, ARACIS. 
● 2009-2013, secretar General al Societăţii Academice de 

Management din România (SAMRO). 
Personalitatea complexă a domnului Ion POPA se 

manifestă în mod strălucit şi prin poziţia pe care o onorează cu 
profesionalism în calitate de membru corespondent al 
Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România (AOSR). 

Pentru meritele ştiinţifice şi profesionale deosebite, domnul 
profesor a fost distins cu diverse distincţii, premii şi diplome, 
dintre care menţionăm: Titlul Onorific Doctor Honoris Causa, 
acordat de Universitatea „Ovidius” din Constanţa (2024), 
Premiul „Anghel Rugină” acordat de Academia Oamenilor de 
Ştiinţă din România (2018); Diploma de Excelenţă Magna cum 
laude acordată de Asociaţia Facultăţilor de Economie din 
România (2016); Diploma Profesor Bologna acordată de 
Asociaţia Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România 
(2014); Diploma Georgescu Roegen pentru cercetarea ştiinţifică 
de excelenţă (2018); Distincţia „Cea mai Bună Carte din 
Domeniul Economic” acordată de Asociaţiei Facultăţilor de 
Economie din România (AFER) (2017); Premiul pentru cea mai 
bună lucrare prezentată în cadrul celei de-a 26-a ediţii a 
Conferinţei IBIMA, 11-12 noiembrie 2015, Madrid,  
Spania (2015); Premiul UEFISCDI, Premierea rezultatelor 
cercetării – articole (PRECISI) (2017, 2019, 2020, 2023); 
Certificat de Excelenţă în semn de recunoaştere a serviciilor 
aduse comunităţii academice, activând ca membru al 
Comitetului Internaţional al Conferinţei Internaţionale IBIMA, 
11-12 noiembrie 2015 – Madrid (2015); Diploma Opera Omnia 
pentru cercetarea ştiinţifică de excelenţă (2014); Diploma 
Georgescu Roegen pentru activitatea de cercetare ştiinţifică 
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desfăşurată în cadrul proiectelor finanţate de organisme 
naţionale sau internaţionale (2005, 2006); Diploma Nicolae 
Georgescu Roegen pentru rezultate deosebite în activitatea de 
cercetare ştiinţifică economică (2002, 2003, 2004); Diploma de 
excelenţă Virgil Madgearu pentru activitatea profesional-
ştiinţifică de excepţie în calitate de lector universitar (2005). 

Nu în ultimul rând, trebuie menţionat şi faptul că domnul 
profesor universitar doctor Ion POPA posedă importante 
competenţe şi abilităţi didactice, pedagogice sau de 
comunicare, lucru în echipă, experienţă şi flexibilitate 
organizatorică, implicare şi antrenare, automotivare şi empatie, 
fără a se neglija disponibilitatea vizibilă dedicată mediului 
academic şi iniţierea de acţiuni menite să consolideze prestigiul 
cadrelor didactice universitare. Toate aceste aspecte 
evidenţiază profesionalismul unui dascăl prin vocaţie şi aplicaţie, 
care, dintotdeauna, a avut pentru amfiteatru respect, 
consideraţie şi pasiune. De asemenea, domnul Ion POPA a 
avut în vedere, în permanenţă, printre altele, numeroase 
obiective, ca de exemplu: însuşirea cunoştinţelor care au 
relevanţă pentru practica managerială din ţara noastră şi pentru 
profesionalizarea activităţilor din domeniul managementului şi 
managementului strategic, precum şi schimbarea unor obiceiuri, 
mentalităţi şi comportamente în domeniul amintit etc. Toate 
aceste considerente, precum şi probitatea profesională, 
profunzimea ştiinţifică şi ataşamentul exemplar i-au permis 
domnului profesor să-şi aducă o contribuţie importantă la 
promovarea valorilor învăţământului superior economic şi la 
dezvoltarea, consolidarea şi afirmarea Şcolii de Management din 
România, dar să se şi afirme ca personalitate vizionară, care a 
dovedit permanent probitate profesională şi veleităţi 
caracteriologice deosebite în relaţia cu toţi aceia care au avut 
ocazia să interacţioneze, la nivel personal sau profesional, cu 
Domnia Sa. 
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Distincţia acordată astăzi de Academia Forţelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu” din Sibiu reprezintă o confirmare a 
excelenţei academice, ştiinţifice şi profesionale a domnului 
profesor Ion POPA. Prin toate realizările sale, domnul profesor 
Ion POPA reprezintă un reper academic, un vizionar al 
domeniului managementului şi un exemplu pentru întreaga 
comunitate universitară. La argumentele expuse în cadrul 
acestui Laudatio se adaugă sprijinul permanent şi de o valoare 
inestimabilă oferit de domnul profesor universitar doctor  
Ion POPA facultăţii noastre şi întregii universităţi, atât prin 
identificarea şi consolidarea unor parteneriate de prestigiu în 
domeniul cercetării şi educaţiei, cât şi prin promovarea 
excelenţei academice. Acest lucru are importanță şi semnificaţie 
în sine, întrucât este vorba de implicarea, devotamentul şi 
generozitatea unei personalităţi care se bucură de reputaţie în 
viaţa ştiinţifică şi în învăţământul superior economic. 
Recunoaşterea meritelor sale remarcabile, a impactului de 
durată al cercetărilor întreprinse, precum şi a viziunii sale 
inovatoare constituie fundamentul pentru acordarea celei mai 
înalte distincţii universitare, titlul de Doctor Honoris Causa, din 
partea Academiei Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu, 
unui om de o valoare excepţională: domnul profesor universitar 
doctor Ion POPA. 

 

Conf.univ.dr. Alexandru STOIAN  

 

  


